

## انہک راہمہ

۵۔ کراچی سے مہر مسعود احمد صاحب بذریعہ کار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے بیٹے کا اپریشن ہو رہا ہے وہ اجاب سے اپریشن کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

۵۔ عزیزم ریاض قطب احمد بٹ صاحب کراچی میں بیمار ہوا تھا مگر اب انہیں ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ یہ عظیم القرآن کلاس سے دہلی پر بیمار ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں شفا بخشنے۔ آمین  
(فانک رابر العطب و مالند ہری)

روزنامہ  
بہار  
The Daily ALFAZL  
RABWAH  
قیمت  
جلد ۵۶  
۱۰ جولائی ۱۳۸۶ء  
۲۰ جولائی ۱۳۸۶ء  
نمبر ۸

# امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا ناصر احمد ایک دل موہ لینے والی شخصیت ہیں

## جس سے عرفان نیکی اور رواداری کی کرنیں پھوٹ پھوٹ کر نکلتی ہیں

### نیورک میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری پروہاں کے روزنامہ "ٹانگس انسائیگر" کا نوٹ

نیورک (بذریعہ ڈاک) سوشلزم لینڈ کے شہر نیورک میں حضرت عظیم الشان ابیہ اللہ تعالیٰ نے تشریف آوری پروہاں کے سب سے زیادہ کثیر الاشاعت اور مقبول ترین اخبار "ٹانگس انسائیگر" (TAGES-ANZEIGER) نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشریف آوری اور جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا ہوئے اپنی ۱۲ جولائی کی اشاعت میں لکھا۔

### "اسلام کی بلند پایہ قابل تعظیم شخصیت نیورک میں"

اسلامی دنیا کی بلند پایہ اور قابل تعظیم شخصیت یعنی حضرت مرزا ناصر احمد امام جماعت احمدیہ بروز دو ختمہ قبل دوپہر فریڈنبرگ سے نیورک کی مسجد محمود "دائع فورخ روڈ" میں تشریف لائے۔ اسلام کے مختلف یورپین مراکز کا دورہ کرتے ہوئے دنیا میں پھیلی ہوئی جماعت احمدیہ دس کامرک پاکستان میں ہے) کے امام حضرت مرزا ناصر احمد نے ہمارے شہر میں بھی قدم رنج فرمایا۔ آپ یہاں سے ہالینڈ تشریف لے جائیں گے۔ وہاں سے ہجرگ ہوتے ہوئے آپ کو پین پینین گے جہاں آپ ۱۲ جولائی کو یورپ کی پانچویں مسجد کا افتتاح فرمائیں گے۔ یہ مساجد مغربی یورپ میں گزشتہ بارہ سال میں تعمیر ہوئی ہیں۔

جماعت احمدیہ کے امام جن کی عمر اب اٹھارہ سال ہے۔ ہر روز ۱۹۶۷ء کو امام جماعت منتخب ہوئے۔ آپ اعلیٰ تعلیم یافتہ ہیں آپ نے اپنے دلن کی اعلیٰ درس گاہوں نیز آکسفورڈ میں تسلیم ماسٹر کی۔

امام حضرت مرزا ناصر احمد ایک دل موہ لینے والی شخصیت ہیں۔ جس سے عرفان نیکی اور رواداری کی کرنیں پھوٹ پھوٹ کر نکلتی ہیں۔ عرفان نیکی اور رواداری ہی وہ نصب العین ہے جس کے لئے جماعت احمدیہ نیورک سرگرم عمل ہے۔  
(باقی دیکھیں صفحہ ۲)

امام حضرت مرزا ناصر احمد ایک دل موہ لینے والی شخصیت ہیں جس سے عرفان نیکی اور رواداری کی کرنیں پھوٹ پھوٹ کر نکلتی ہیں اور عرفان نیکی اور رواداری ہی وہ نصب العین ہے جس کے لئے جماعت احمدیہ مسیحی تصورات کی علمبردار ہے۔ اس کی دیگر خدمات کے علاوہ ایک اہم خدمت یہ ہے کہ اس نے قرآن کریم کے متعدد زبانوں میں مستند تراجم شائع کئے ہیں۔ جنہوں نے مغربی دنیا میں اسلامی فکر کا بہتر تصور پیدا کیا ہے۔

نیورک سے شائع ہونے والا سوشلزم لینڈ کا روزنامہ "ٹانگس انسائیگر" ایک تو ہی روزنامہ کی حیثیت رکھتا ہے اور جملہ روزناموں میں سب سے زیادہ کثیر الاشاعت ہے اس نے ۱۲ جولائی کی اشاعت میں اس استقبالی تقریب کی رپورٹ شائع کی ہے جو سیدنا حضرت عظیم الشان ابیہ اللہ تعالیٰ نے تشریف آوری کے اعزاز میں مورخہ ۱۰ جولائی کی شام کو منعقد کئی تھی۔ اس رپورٹ کے ساتھ اخبار مذکور نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک فوٹو بھی شائع کیا ہے۔ جو ۱۱ جولائی کو حضور کے اعزاز میں دیئے گئے نماز کے موقع پر لیا گیا تھا۔ فوٹو میں حضور اقدس کے ہمراہ ناچیریا کے سفیر ہنریکسی لسی الحاج سولے ڈیڈے کو "سفر جمہوریہ ترکی ہنریکسی نجم الدین جمل اور سابق وزیر اعظم عراق ڈاکٹر محمد فاضل الجالی نظر آ رہے ہیں۔ اخبار مذکور کے نوٹ کا ترجمہ جو نیورک سے پہلے سوشلزم لینڈ حکم چھپواری مشتاق احمد صاحب اجوہ نے ارسال فرمایا ہے ذیل میں ہر یہ تاریخین کیا جا ہے۔ اخبار نے اپنا یہ نوٹ "اسلام کی بلند پایہ قابل تعظیم شخصیت نیورک میں" کے زیر عنوان شائع کیا۔ اس عنوان کے تحت وہ رقمطراز ہے۔

حدیث النبی

آنحضرت کا زمانہ بہترین تھا

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ بُعِثْتُ مِنْ خَيْرِ أُمَّرَةٍ بَيْنِي أَدَمَ قَرْنًا نَقَرْنَا حَتَّى كُنْتُ مِنْ الْقَرْنِ الَّذِي كُنْتُ فِيهِ.

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ میں بنی آدم کے بہترین زمانے میں پیدا کیا گیا ہوں۔ مجھے بعد مجھے تمام زمانوں میں جو بہتر زمانہ تھا۔ (بخاری تصدق اسلم ابی زید و قصہ نمرم)

قطعہ

وہی جلوہ تھا مقصود جہاں بھی  
وہی جلوہ تھا راز کن نکال بھی  
کہوں کیا عظمت مدفونِ یثرب  
زین کو چومتا ہے آسمان بھی

سید احمد اعجاز

۴ کے آگے نہیں جھکتے۔ اور جن باتوں سے ہمیں اذیت ہوگی ان سے باز نہیں آتے۔ اور جن چیزوں کے کرنے کی تلقین کی جاتی ہے۔ وہ ہم پر بھی نہیں لگتے۔ اس وقت تک ہم اللہ تعالیٰ کے ان فضلوں کے وارث نہیں ہو سکتے۔ جن فضلوں کا وارث وہ انسان ہوتا ہے۔ جو قرآن کریم کے نور سے منور ہوتا ہے۔ اور قرآن کریم کے احکام پر عمل کرنے والا ہوتا ہے۔ اور قرآن کریم کا کامل متبع ہوتا ہے۔ اور قرآن کریم کو سچا عبادت گزار ہوتا ہے۔ محض احمدی کجوا، محض احمدیت کی طرف منسوب ہونا ہمارے لئے کافی نہیں۔ اسی لئے میں اپنے مسند خطبات میں اس سے پہلے ہی جماعت کو اس طرف متوجہ کر چکا ہوں کہ پوری امت کے ساتھ اور پوری قوم کے ساتھ قرآن کریم کے سیکھنے اور سکھانے اور اس پر عمل کرنے کا انتظام تمام جماعتوں کے اندر کیا جانا چاہیے۔ بہت سی جماعتیں اس طرف متوجہ ہوئی ہیں۔ لیکن بعض ایسی بھی ہیں جنہوں نے اس طرف پوری توجہ نہیں دیا۔

(قرآنی افکار ص ۳)

ظاہر ہے کہ جب تک جماعت میں قرآن کریم کی تعلیم عام نہ ہو۔ اور ہر فرد اس کے احکام سے ملاحظہ و واقف نہ ہو اس کے احکام پر عمل پیرا ہونا مشکل ہے یہی وجہ ہے کہ تعلیم القرآن پر شروع ہی سے زور دیا جاتا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ہر فرد کو قرآن کی تعلیم دینے کی تحریک اسی لئے جاری فرمائی۔ تاکہ جماعت کا ہر فرد اس کے احکام سے واقف ہو جائے اور اطاعتِ خدا و رسول کی اہمیت سے واقف ہو جائے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”قرآن کریم کے بغیر قرآن کریم کی برکت کو سمجھو کہ قرآن کریم کے نور سے بیٹھ بچھرتے ہوئے قرآن کریم کو معزز نہ جان کر اپنے دلوں سے باہر پھینکتے ہوئے ہم خدا کی نگاہ میں کوئی عزت، کوئی بڑی کوئی رحمت کوئی کامیابی کوئی کامرانی اور کوئی فتح حاصل نہیں کر سکتے۔“

(قرآنی افکار ص ۳)

روزنامہ الفضل رجب

پورہ ۱۰ اگست ۱۹۶۶ء

اطاعتِ خدا و رسول

جو لوگ کسی امر کی سرانجام دہی کا اہمیت رکھتے ہوئے ہیں۔ ان کے لئے لازم ہے کہ وہ اس کام میں مخلص ہوں اور جو نظام اس کام کی سرانجام دہی کے لئے بتایا جائے۔ اس کی پوری پوری اطاعت کریں۔ حکایت ہے کہ ایک کتبہ سفر کر رہا تھا وہ ٹھک کر جنگل میں ایک درخت کے نیچے سستانے کے لئے بیٹھ گیا۔ اور گھانٹنے پکانے کا انتظام کرنے لگا۔ کتبہ کے سربراہ نے ہر فرد کے ذمہ ایک کام لگا دیا۔ اور ہر فرد نے اپنا اپنا کام پوری اطاعت کے ساتھ سرانجام دیا۔ کھانا کھا کر وہ لیٹنے ہی سمیٹے کہ درخت پر سے ایک پرندہ بولا۔ اے نیک بخت خاندانِ قہار! جگہ خزانہ دینے ہے۔ اسے نکال لو۔ جب جگہ ٹھوکی گئی تو واقعی خزانہ موجود تھا۔ وہ تمام کتبہ خوش ہو گیا۔ اور خزانے کو گھر واپس چلے آئے۔ پہلے وہ مخلص سمیٹے مگر اب دولت مند ہو چکے تھے۔ اور انہوں نے اپنی داستان دوسروں کو بھی سنائی اور بتایا کہ جنگل میں فلاں درخت کے نیچے تم آئے تھے تو یہ خزانہ کون آیا تھا۔ ایک اور کتبہ نے جب یہ داستان سنی۔ تو وہ بھی اس درخت کے نیچے جا آتا۔ مگر حالت یہ تھی کہ جب کتبہ کے سربراہ نے ایک فرد سے کہا کہ جو پانی ہے آؤ تو اس نے جواب دیا میں کیوں جاؤں فلاں سے کہو۔ جب اس سے کہا تو اس نے بھی یہی جواب دیا۔ حتیٰ کہ کتبہ کا کوئی فرد بھی پانی لینے نہ گیا۔ نہ کھانا پکا اور نکلنا ہونے لگے کچھ کھایا۔ وہ وہی کشمکش میں باہم جھگڑ رہے تھے۔ کہ اوپر سے پرندہ بولا۔ سیکھنے لگا کہ اسے نصیب کتنے تھارے لئے کچھ بھی نہیں جاؤ۔ اور اسی طرح مخلصی میں زندگی بسر کرو۔ یہ ہے جو ایک افسانہ مگر اس میں عظیم سبق دیا گیا ہے۔ پرانے لوگ اطاعتِ حکایات میں قہمتی نصائح دیا کرتے تھے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ جو لوگ نظام کی اطاعت کرتے ہیں۔ اور ہمت ہو کر اپنے مقصد کے حصول کے لئے کوشش کرتے ہیں۔ وہ خزانے پالیتے ہیں۔ اور جن لوگوں میں اطاعت کا مادہ نہیں ہوتا اور اپنے سربراہ کی اطاعت نہیں کرتے اور آزاد خیالی دکھاتے ہیں وہ مجموعہ رہتے ہیں۔

یہ حقیقت عام ذہنوں کا ہوں میں ہی نہیں ہے بلکہ دین میں بھی یہ اصول کام لگتا ہے۔ نظر آتا ہے۔ قرآن کریم میں اسی لئے اطاعتِ خدا و رسول پر زور دیا گیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دین کا صدی مد حصہ اطاعتِ خدا و رسول ہی ہے۔ اگر ہم خدا و رسول کے چھوٹے سے چھوٹے حکم کی تعمیل میں بھی کوتاہی کرتے ہیں۔ تو رتھ پڑ جاتا ہے۔ اور جس کام کے لئے ہم کھڑے ہوتے ہیں۔ وہ سرانجام نہیں پاتا۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اطاعتِ خدا و رسول پر زور دیا ہے۔ اور بار بار بتایا کہ محض بیعت کر لینا کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ جب تک ہم اللہ تعالیٰ کے احکام پر پورا پورا اعلان نہ کریں۔ اسی طرح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی اطاعت پر زور دیا ہے۔ اب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بھی اس امر پر زور دیا ہے۔ چنانچہ آپ اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۵ جولائی ۱۹۶۶ء بمقام راولپنڈی میں جو افضل خطبہ ۱۴ میں شائع ہو چکا ہے فرماتے ہیں۔

”پس جماعت احمدیہ کو یاد رکھنا چاہیے کہ محض بیعت کر لینا یا محض احمدیت میں داخل ہونا یا محض احمدیت کا لیس اپنے اوپر لگانا کافی نہیں جب تک ہم پورے پورے اللہ تعالیٰ کی اطاعت میں داخل نہیں ہو جاتے جب تک ہم آتشِ مشرکیت انہماک نہیں۔ کا صحیح نمونہ اپنے خدا اور خدا کی بانی ہوئی دنیا کے سامنے پیش نہیں کرتے۔ جب تک ہم قرآن کریم کے تمام اوامر و نواہی کی عزت نہیں کر سکتے۔ ان

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کاسم فریورپ

## فرانکفورٹ میں حضور کی تشریف آوری - ہوائی اڈہ پر پرستش کی خیر مقدم

مقامی احباب ملاقاتیں - استقبالیہ تقریب میں حضور کی اہم تشریح - سوئٹزرلینڈ کو روانگی

(رجسٹرڈ مولوی فضل الہی صاحب انوری مبلغ مغربی حبر منی)

فرانکفورٹ (مغربی جرمنی) میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تشریف آوری اور اہم مصروفیات کی جو تفصیلی رپورٹ وہاں کے مبلغ مکرم مولوی فضل الہی صاحب انوری نے ارسال فرمائی ہے وہ افادۂ احباب کے لئے درج ذیل کی جاتی ہے۔

مورخہ ۸ جولائی وہ مبارک دن تھا جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مقدس جانشین کا قدم یورپ کی سرزمین میں پڑا اس مبارک دن سے پہلے وقت پاکستانی جیٹ طیارہ حضور کو لے کر فرانکفورٹ کے ہوائی اڈہ پر اتر آیا کچھ ناقصہ پر حضور کے جانثار مجتہد انتظار بنے کھڑے تھے۔ ان کی نگاہیں اپنے محبوب ہستی کی پہلی جھلک حاصل کرنے کے لئے بیتاب تھیں۔

چودھری مشتاق احمد صاحب باجمہ امام مسجد سوئٹزرلینڈ حضور کو اہلاً و سہلاً و مہرجباً کئے کے لئے سوئٹزرلینڈ سے تشریف لائے ہوئے تھے۔ چودھری عبداللطیف صاحب انجاریج مبلغ برونس ہمبرگ سے تشریف لائے تھے۔ ایک کم سن فلسطینی احمدی بچہ اپنے باپ سے حضور پر ٹوکرو کی خدمت میں پھولوں کا تحفہ پیش کرنے کی سعی ہدایت سے رہی تھی۔ اس کا بڑا بھائی ایک اور گلدستہ لے کر اپنی مصدوم منگول سے طیارہ کے ساتھ لگائے جانے والی بیڑھیوں کو دیکھ رہا تھا۔ طیارہ کا دروازہ کھلنے کے ساتھ ہی دل کی دھڑکنیں تیز ہونے لگیں آخر ہمارے دل کی مراد پوری ہوئی اور ہماری مشتاق نگاہوں نے وہ نورانی چہرہ دیکھ لیا جو ہماری آنکھوں کا نور اور دل کا سرور ہے۔ حضور آہستہ آہستہ بیڑھیوں سے اتر رہے تھے۔ نیچے اتر آنے کے بعد سب سے پہلے مصافحہ کرنے اور شرفِ مخالفت حاصل کرنے کی سعادت خاکسار کے حصے میں آئی۔ اہلاً و سہلاً و مہرجباً کا ہر پہ پیش کیا۔ حضور نے میرا نام لیا اور شہرت پر بھی۔ پھر باری باری دوسرے دوستوں سے مصافحہ کیا۔ وہ نون عرب بچوں نے پھولوں کے گلدستے

پیش کئے جو حضور نے تبسم فرماتے ہوئے شفقت کے ساتھ قبول فرمائے۔ حضور کے ساتھ آپ کی بیگ صاحبہ محترمہ بھی تھیں۔ وکیل انٹیر جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب بیگ بھی تھے۔ پرائیویٹ سیکرٹری چوہدری محمد علی صاحب اور محکم عبدالمنان صاحب بطور خادم حضور کے ہمراہ تھے۔ قافلہ کے چند افراد کے ٹوکرو میں سوار ہوتے ہی ہم ہوائی اڈہ کی خدمت کی طرف روانہ ہوئے۔ حضور مع قافلہ ۷:۱۶ کے خاص کمرہ میں تشریف لے گئے اور خاکسار پاسپورٹ اور کسٹم کے قاعدے سے نپٹنے کے لئے سامان کی طرف گیا۔ آدھ گھنٹہ کے اندر اندر چند مراحل بیکرہ توڑی گئے ہوئے کے بعد حضور کو اطلاع دی گئی تا ہوائی اڈہ سے باہر انتظار کرنے والے دوستوں کی بھی دلی مراد پوری ہو۔ چنانچہ حضور جملہ افراد قافلہ کی حیثیت میں باہر تشریف لائے سب دوستوں کے چہرے چل گئے۔ جرمن نوسلم۔ عرب اور پاکستانی جہاں سبھی موجود تھے سب یوں غمگین کر رہے تھے کہ وہ مختلف قومیت رکھنے کے باوجود اخوت کے ایک نہ ٹوٹنے والے رشتہ میں منسلک ہیں وہ سب اس خیال سے بے حد مسرور تھے کہ آج ان کا روحانی باپ ان کے پاس آیا ہے۔ مرد و خواہن باری باری حضور کی خدمت میں عقیدت کے بھول پیش کرنے لگے۔ ہمارے جرمن نوسلم بھائیوں کے لئے یہ نظارہ بہت ہی اذکار اور ایک عجیب کیفیت پیدا کر رہا تھا۔ ایک جرمن خاتون پھول لے کر آئی تھی کہ

کڑی قیام اور اس روح پرور منظر کا مشاہدہ کر رہی تھیں۔ حضور آگے بڑھے اور ان کے پھول قبول فرمائے۔ جلد ہی یہ اجتماع موٹرڈوں کے قافلہ کی صورت میں فرانکفورٹ کی طرف روانہ ہوا۔ دوسری کار میں حضور ایدہ بنصرہ العزیز اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور بیگمات تھیں۔ یہ کار جو خاص حضور کے لئے حاصل کی گئی تھی قافلہ کی سعادت سڑک پر تشریف لے جانے کے لئے تھی۔ تیسری کار میں خاکسار کے علاوہ چوہدری مشتاق احمد صاحب باجمہ اور چوہدری عبداللطیف صاحب اور مرزا محمد احمد صاحب تھے باقی کار میں جو چھ تھیں دوسرے احباب کو لئے اپنی منزل ترقیب بڑھ رہی تھیں۔ ایک محفوظ اور آرام دہ راستہ پہلے سے ہی مہین کر دیا گیا تھا۔ اسی طرح جملہ سامان ایک جرمن نوسلم مسٹر محمد خالد سیرک بڑی دین میں پہلے ہی بچھا دیا گیا تھا۔

بیس منٹ کے مختصر سفر کے بعد یہ قافلہ مسجد نور فرانکفورٹ میں پہنچ چکا تھا۔ منشا ہاؤس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اہلاً و سہلاً و مہرجباً کئے کے لئے کی سعادت خواہن احمد منیر صاحب ان کی بیگم اور ان کے محنت جگہ بچھون احمد شامی کے حصے میں آئی۔ بچے نے پھول پیش کئے۔ والدین نے اسلام علیکم عرض کیا جس سے قراعت پاکر حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مسجد کے دروازہ کو طرف رخ فرمایا۔ خاکسار نے عرض کیا کہ حضور آج اچانک موسمِ خواب ہو گیا ہے۔ حضور فرماتے لگے مجھے تو یہ باتیں بہت ہی اچھی

لگ رہی ہے۔ سبحان اللہ حضور کے اسی ایک جملے سے میرے غم غلط ہو گئے اور گزشتہ کئی روز منواتو کام کرنے سے جو کوئت ہو گئی تھی دور ہو گئی۔ حضور منشا ہاؤس میں داخل ہونے کے بعد ٹھوڑی دیر کے لئے اس کمرہ میں تشریف لے گئے جو حضور کے دو روزہ قیام کے لئے سجایا گیا تھا۔ ہر چند کہ منفرقا سے مغرب کی طرف سفر کرنے کی وجہ سے حضور کے لئے یہ دن معمول سے چار گھنٹہ بڑھ گیا تھا اور جیٹ طیارے میں بارہ گھنٹے کے مسلسل سفر کے بعد کھٹ گھٹے آرام کی ضرورت ہوتی ہے مگر حضور چند منٹ بعد ہی باہر تشریف لائے اور دور و نزدیک سے آئے ہوئے جملہ افراد کے درمیان رونق افروز ہو کر سب کو شرفِ زیارت بخشا۔ مقامی وقت کے مطابق ساڑھے چھ بجے حضور کے دوبارہ اندر تشریف لے جانے کے بعد احباب رحمت ہونے لگے۔

حضور نے تقریباً تین گھنٹے آرام فرمایا ساڑھے نو بجے اطلاع دی گئی کہ کھانا تیار ہے۔ کھانا پکانے کی سعادت ہمارے جرمن نوسلم مسٹر محمد اسماعیل نوشہ کی والدہ ڈاکٹر و پیر کے حصہ میں آئی جو اگرچہ غیر مسلم ہیں اور کس حد تک مخالفت بھی ہیں مگر انہوں نے پیشکش کی کہ حضور کا کھانا میں پکائوں گی فوالانہ انہوں نے بڑی خوش اسلوبی سے اپنے اس فرض کو ادا کیا اور باوجود اس کے کہ یہ لوگ وقت کے بہت پابند اور جلد سر جانے کے عادی ہیں مگر وہ انتظار کرتی رہیں کہ حضور بیدار ہوں تو کھانے کی تیاری کا آخری مرحلہ سر انجام دے کیونکہ وہ ہمیں چاہتی تھیں کہ کھانے کی تازگی اور شیرینی میں ذرہ بھر بھی فرق ہونے پائے۔

کھانے سے فراغت پانے کے بعد حضور نماز مغرب و عشاء کے لئے مسجد میں تشریف لے آئے اس وقت رات کے ساڑھے دس بج چکے تھے پھر بھی احباب جماعت منتظر تھے کہ حضور کے ساتھ نماز باجماعت میں تشریف ہوں۔ نماز ختم ہونے پر ہمارا خیال تھا کہ حضور گزشتہ ۲۰ گھنٹوں سے منواتو جانے کے بعد اب سونے کے لئے تشریف لے جائیں گے مگر حضور کو تو اپنے آرام سے زیادہ اپنی روحانی افادگی کی دلجوئی کرنا زیادہ مرغوب ہے چنانچہ حضور ہال میں رونق افروز ہوئے اور اپنے روح پرور کلمات سے حاضرین مجلس کو محظوظ کرنے لگے۔ حضور گفتگو کرتے رہے اور وقت گزرتا گیا گیا۔ یہاں تک کہ صبح کا ایک بج گیا۔ جو کیفیت اس مجلس پر عاری رہی اس کی لذت اور پاشن کا اندازہ وہ خوش قسمت حاضرین ہی کر سکتے ہیں جو اس میں مشاغل تھے تاہم حضور کی ایک خواب

کا اپنے الفاظ میں ذکر کرنا مناسب ہوگا جو حضور نے دوران گفتگو بیان فرمائی۔ حضور نے فرمایا کہ میں نے دیکھا کہ ایک جگہ ہے وہاں ہلکے بھر موجود ہے اور وہ حضور کو کہتا ہے کہ آئیں میں آپ کو اپنا جائیسی خانہ دکھاؤں۔ چنانچہ وہ آپ کو ہلکے کرہ میں لے گیا جہاں حضرت اشیا پردی ہیں۔ کرہ کے وسط میں ایک پان کے شکل کا پتھر ہے جیسے دل ہوتا ہے۔ اس پتھر پر "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" لکھا ہوا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جبریل قوم انجیل اور پر سے پتھر دل بیٹی دیتے تھے۔ بیکار نہ تھے آتی ہے مگر اس کے صاف طور پر اسلام قبول کرنے کی صلاحیت موجود ہے۔

حضور نے شب خوابی کے لئے جانے سے پہلے یہ بھی دریافت فرمایا کہ غازیوں کے کیا اوقات ہیں۔

دوسرے روز مؤرخہ ۹ بولائی کو اتوار کا دن تھا حضور پانچ بجے صبح بیدار ہوئے پونے چھ بجے فجر کی نماز کے لئے تشریف لائے اور نماز کے بعد دوبارہ سائے سات بجے تک آرام فرمایا۔ تقریباً آٹھ بجے ناشتہ کیا جس کا سارا اہتمام ہماری جرمن بن مس جیل کو ہی تھا اور ہماری فلسطینی بہن مسز رابہ عودہ نے کیا۔

انہی اسباب جماعت کی ملاقات کا وقت تھا۔ حضور ملاقات کے مکہ میں تشریف لے آئے۔ خاکسار نے حاضر اجاب کی سہیل پیش کی اور حضور کی اجازت سے ملاقات شروع ہوئی۔ مکہ ملاقات میں حضور کے ساتھ پراپرٹی سیکورٹی صاحب بھی تھے۔ خاکسار حضور کی بائیں جانب بیٹھ کر ہر آنے والے دوست کا تعارف کراتا جاتا تھا۔ حضور حسب موقع دعوات نصابی قریبے یا کچھ دریافت فرماتے۔ ملاقات کرنے والوں میں مندرجہ ذیل جرمن اسباب شامل تھے۔ مسز محمد زین بلوکل۔ مسز محمد اسماعیل زولش۔ مسز محمد خالد و مسز محمودہ خالد سیر مسز یولیا سیر۔ مس جیل کوپ بین اور مسز والٹر ہنڈے۔ یہ آخری دوست وہ خواہر تھیں جن سے حضور کی دوستی ہوئی تھی۔ مشرت ہوتے۔ حضور ان کو دیر ہی فطام فرماتے رہے۔ اور مخالف کا شرف بھی بخشا۔ ان کے علاوہ ایک اطالوی دوست ڈاکٹر اطالو کیوسی صاحب بھی ملاقات کرنے والوں میں تھے۔ انہوں نے حضور کی خدمت میں اپنے انتہائی سہیل کیسی کے زیر اہتمام دو اجراء پیر سنڈے ہونے والی انٹورس کی تاریخ پر متفق ہوئے اور دوسری شہر فراموٹ گڈنگٹن پچاس سالہ تاریخ پر متفق ہوئے ایک حضور کتاب مختلف پیش کیا۔ دیگر ملاقات کرنے والوں میں مسز و مسز ابراہیم عودہ

مسز عبداللہ عودہ۔ مسز مسز محمد شریف خالد و مسز عبدالحق خالد۔ مسز و مسز احمد منیر عجاوب۔ مسز مجید احمد خواجہ و بچکان۔ مسز محمود غضنفر۔ مسز بشیر احمد مسز محمود احمد مرزا اور مسز نشاد احمد بھی شامل تھے۔

ملاقات کے پروگرام کے بعد دوپہر کا کھانا حضور نے تمام اسباب جماعت کی معیت میں ہاں میں قابیلوں پر بیٹھ کر تبادلہ فرمایا۔ تواریخ کے کھانے کا انتظام الگ کمرے میں تھا۔ دعائی بجے کھانے سے خارج ہوئے۔ ۳ بجے حضور نماز کے لئے تشریف لائے۔ غلر و عصر کی نمازیں اٹھی ادائیگیں۔ ٹیک سوا چار بجے آج کے دن کا آخری اہم پروگرام یعنی حضور کی خدمت میں استقبالیہ کی تقریب شروع ہوئی۔ تقریب کا آغاز حضور کے مجلس میں رونق اڑوانے ہونے کے بعد سورۃ الفرو کی آخری آیات کی تلاوت سے ہوا جو ہمارے فلسطینی بھائی مسز ابراہیم عودہ نے خوش الحانی سے کی۔ آیات کا جتن ترجمہ خاکسار نے سنایا۔ اس کے بعد چوہدری عبداللطیف صاحب انجارج بیخ جرحی نے مختصر حضور کا تعارف حاضرین سے کیا جس کے بعد مسز محمد اسماعیل زولش نے جماعت فراموٹ کی جانب سے حضور کی خدمت میں سپاسنامہ پڑھا اور اس میں ذکر کیا کہ ہم نے اس نور کی چمک پائی ہے جو گزشتہ صدی کے آخر میں مشرق میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود میں ظاہر ہوا۔ انہوں نے کہا کہ ہمیں خدا تعالیٰ کی ان پیشگوئیوں پر پختہ ایمان ہے جو جماعت کی آئندہ ترقی کی خبر دیتی ہیں اور یہ کہ وہ تو ہیں جو خدا تعالیٰ نے اس سلسلہ کے لئے تیار کی ہیں ہمیں فخر ہے کہ ہم ان کی بنیادی ایسٹ ہیں۔ حضور دعا فرمادیں کہ ہم خدا تعالیٰ کے دین کے پیچھے مددگار ثابت ہوں۔

سپاسنامہ کے جواب میں حضرت اقدس نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد انگریزی میں خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ میں یہاں آج سے تقریباً ۱۰ سال پہلے طالب علمی کے زمانہ میں آیا تھا۔ اس وقت کے جرمن طلبہ نے اپنے حسین اخلاق اور نیک صفت سے مجھے بہت متاثر کیا مگر اب وہی طلبہ جہاد پیہ اور تجرہ کار شخصیتوں کی صورت میں میرے سامنے آج ہیں اور میں ان کو ایک پیچھے اور زندہ خدا اور اس کے زندہ رسول کا پیغام دینے آیا ہوں اور وہ پیغام

یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے اسلام کی تائید اور نصرت کے لئے اپنے ایک موعود بندے کو اس زمانہ کا مصلح اور مسیح موعود اور مدعی بنا کر بھیجا ہے اور اسے وعدہ دیا ہے کہ وہ اور اسکی قائم کردہ جماعت باوجود مخالفت کے طوفانوں کے کامیاب ہوگا اس کے آسنے کا مقصد یہ ہے کہ وہ پردہ جو خالق اور مخلوق کے درمیان حائل ہے اسے دور کر کے خدا تعالیٰ کی صفات کو ظاہر کرے۔ اس نے دنیا کو چیلنج دیا کہ خدا تعالیٰ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند علیل ہونے کی حیثیت میں منزلت سے میرے ہاتھ میں نشان ظاہر کئے ہیں اگر ایسی بیوں میں سے کوئی یہ ثابت کر کے دکھائے کہ مسیح کے معجزات کیفیت اور کثرت میں میرے معجزات سے بڑھ کر ہیں تو میں اسے ایک زکیر انجام دینے کے لئے تیار ہوں۔ حضور نے فرمایا کہ میں اس مسیح موعود کے تیسرے خلیفے کی حیثیت میں وہی مصلح دنیا کے سامنے ظہر ہوا ہوں اگر دوسرے شاہد کے لئے دیکھتا ہوں تو قبول کرنے کیلئے تیار ہوں تو ہمیں خوش ہوگی کہ اس طرح یہ دنیا اسلام اور باقی سلسلہ احمدیہ کی حقیر پر روشن نشان دیکھ لے گا۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ میرا یہ دعویٰ ہے کہ اسلام کا خدا ایک زندہ خدا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور مسیح موعود آپ کے ایک عظیم نشان روحانی زندہ بیٹے ہیں۔ حضور کی اس تقریب کا ترجمہ مسز محمد اسماعیل زولش ہمارے جرمن ماسلم بھائی اساتذہ ساقہ کرتے رہے۔

اپنے خطاب کے خاتمے پر حضور نے کچھ دنوں کے عازین کو شرف مسافر اور شرف مکالمہ بخشے رہے۔ اپنے دوستوں اور اہل نظر رکھنے والوں کے علاوہ شہر کے بعض معززین بھی جن میں پادری اور کلاوا اور پانچویں کے برادر شرفی تھے آئے ہوئے تھے۔ اس گفتگو میں وہ موضوع سب سے زیادہ ان کے لئے دلچسپی کا موجب بنا جو آئندہ وقوع پذیر ہونے والے سیاسی حالات سے تعلق رکھتا تھا اور جس کی تشریح خدا صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود کے الہامات میں واضح طور پر موجود ہے۔ یہ گفتگو دیر تک جاری رہی۔

پونے سات بجے حضور مع بیگم کاروں میں فراموٹ سے باہر قدرتی مناظر دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ ۸ بجے واپس ہوئی۔ پروگرام کے مطابق آج شام کا کھانا فراموٹ کے مشور میٹار (Messing) (Messing) کے اوپر ریٹورٹ میں کھانا تھا جہاں بیگم کے لئے پردہ کا انتظام

پہلے سے ہی کروایا گیا تھا۔ حضور وہاں تشریف لے گئے۔ یہ ریٹورٹ اپنے مورے گرد گھومتا اور آدھ گھنٹے میں ایک پورا چکر لگاتا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ اپنی جگہ پر بیٹھے بیٹھے آدھ گھنٹے میں سارے شہر کا فوٹو الارضی نظارہ کی جا سکتا ہے۔

مشن ہاؤس میں واپس آنے پر حضور کافی نکلاٹ محسوس کرتے تھے اس لئے نماز مغرب و عشاء کے بعد ہی حضور اندرون خانہ تشریف لے گئے۔

موسوا (۱۰ جولائی ۱۹۶۷ء) صبح کی نماز حسب معمول ۳ بجے ارکلی جی۔ نماز پڑھنے کے بعد حضور نے پھر چند گھنٹے آرام فرمایا۔ آج چونکہ حضور نے ۱۰ بجے صبح زبورچ کے لئے روانہ ہوا تھا اس لئے ناشتہ ۶ بجے تناول فرمایا اور پھر روانگی کے لئے تیار ہو کر آٹھ بجے اندرون خانہ سے باہر تشریف لے آئے۔ خاکسار کے سپرد سامان لے جانے کی خدمت ہوئی چنانچہ خاکسار کو سامان کے ہمراہ مسافر کی طرف روانہ ہوا اور حضور ایسے اتنا تھکے تھوڑی دیر میں اجتماعی دعا کرانے کے بعد مسجد میں آئے ہوئے اجاب سے رخصت ہوئے۔ ہوائی اڈہ پر پہلے کی طرح ٹریفک سرکس کا آفیسر ہمارا انتظار کر رہا تھا۔ جوئی حضور مع قافلہ وہاں تشریف لے آئے وہ ہمیں ب کو بیکر ۷۱۲ کے پہلے سے ریڈ شوٹر کمرے میں لے آیا۔ حضور اس افسر کے ساتھ گفتگو فرماتے رہے یہاں تک کہ پیغام پہنچا کہ ٹرینس اپنا لائن کا طیارہ تیار ہے۔ چنانچہ ایک خاص موٹر میں سوار ہو کر حضور مع قافلہ اور قادی دامت جو الوداع کے لئے موجود تھے اس مقام پر پہنچے جہاں زبورچ کی طرف پرواز کرنے والا طیارہ اڑان کے لئے تیار کرا تھا۔ حضور نے دعا فرمائی اور ہمارا دلی دعاؤں کے ساتھ دلوں پر ایک نہ مٹنے والا اثر چھوڑ کر رخصت ہوئے۔

حضور کی فراموٹ میں آمد کے موقع پر علاوہ جرمن دوستوں کے بہت سے دوسرے احمدی اسباب بھی دور و نزدیک سے آئے ہوئے تھے ان سب کی رہنمائی اور تقسیم کا خاطر خواہ انتظام مشن کی طرف سے کیا گیا۔ کھانا تیار کرنے اور ہمان کواری کی سعادت ہماری بہن مسز خواجہ محمد منیر اور مسز ملک شاہ دین کے حصے میں آئی۔ مسز منیر حضور کے آمد سے صرف چھ دن پہلے پاکستان سے فراموٹ پہنچیں اور اس طرح پر اس عظیم نشان موقع پر ہمارے خدمت کی ترقی پائی۔

اگر تھکے حضور کی آمد اسلام اور امرت کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے اور جماعت کے جلد دوستوں کو اپنے اپنے رنگ میں خدمت کرنے کا بہترین اجر عطا فرمائے۔

# واقفین وقف عارضی کے تاثرات

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں آمدہ رپورٹوں کے چند اقتباسات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔  
(خاک رابد العطا و جالندھری نائب ناظر اصلاح و درست و ربوہ)

## ۱۔ مکرم انبیا احمد صاحب نجم بی اے متعلم جامعہ احمدیہ لکھتے ہیں :-

"جب خود گئی اور شدید گرمی میں کھانا تیار کرنے تو جہاں ایک طرح کا روغن فائدہ حاصل ہوتا تھا وہاں لوگوں پر بھی اچھا اثر پڑتا کہ اجریوں کے مریوں کام بھی کرتے ہیں اور اپنا کھانا بھی آپ پکاتے ہیں ایک دن ناشتہ تیار کرتے ہوئے میری کلائی پر سے کچھ حصہ ہل گیا۔ خدا کی قسم جوں جوں تکلیف ہوتی تھی ایک عجیب قسم کا روحانی سرد اور کیفیت محسوس ہوتا تھا اور طبعی محسوس ہوتی تھی کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں کچھ قربانی کرنے کا موقع مل رہا ہے۔ الحمد للہ علی ذالک خاک رابوہ پتھری کی دوا میں بھی ساتھ لے گیا تھا۔ چنانچہ ۲۵ مریضوں کو ۶۰ روپے ۳۵۰ خود رکھیں دوا میں کی نعمت دی گئی۔ اس خدمت خلق کے کام میں احسنا غیر اجماعی کی کوئی تفریق ہوتی تھی تمام گاؤں کے لئے ڈسپنری فری تھی اور جو پیش لکھتے ہادی خدمات حاضر تھیں ان دواؤں سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑے اچھے نتائج نکلے۔"

## ۲۔ مکرم خان محمد صاحب گوندل لکھتے ہیں :-

حضور! دکھ چراگاہ کی جامعیت چھوٹے چھوٹے ۹ گھروں پر مشتمل ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے سب صاحب حیثیت ہیں کثرت نئے اجرائی ہے۔ لیکن ان کی سہولیات دینی یہاں کے پیدا ہونے والیوں سے کہیں زیادہ ہیں۔ چند جات تقریباً تقریباً سو فیصد ہیں اور جامعہ تحریکوں میں بڑے چرچہ کر حصہ لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ جامع باہم متحد ہے اور ربوہ طرح پیدا ہے۔"

## ۳۔ مکرم بدیع الزمان صاحب مین سنگھ مشرقی پاکستان

حضور ربوہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں تحریر کرتے ہیں :-  
"لادت دن مذہبی اور دینی کام میں مصروف رہے تہجد کی نماز اور قرآن شریف پڑھنے میں وقت گزرتا رہا۔ حضور دعا فرمائی کہ آئندہ بھی وقف عارضی میں نام دینے کی اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔"

## ۴۔ وقف عارضی پر جانے والے افضل احمد صاحب گوہلی لکھتے ہیں :-

"مجموعی طور پر ہم نے عکس کیا ہے کہ وقف عارضی کا اثر اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت پایدار ہوگا اس سے ایک انقلاب سا پیدا ہوگا۔"

## ۵۔ واقفین کے وفد واپس جانے کے بعد جامعہ احمدیہ بارہ موسیٰ کے صدر صاحب لکھتے ہیں :-

"حضور کا جاری کردہ وقف عارضی کی تحریک بڑی اچھی ہے اس سے سوائے ہوتی جامعہ جاگ اٹھی ہے۔ امید ہے کہ اسی طرح اس کام کو جاری رکھنے سے بہت اچھے نتائج برآمد ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ اس کام کا خود حافظ و ناصر ہو۔ احباب جامعہ کو بجا بیٹے کثیرہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی تحریک وقف عارضی میں حصہ لے کر وہ ہفتے سے لے کر چھ ہفتے تک کا عرصہ خدمت دین اور تربیت جانتے کیلئے گذریں اور روحانی انفرادی اور اجتماعی فوائد سے بہرہ اندوز ہوں۔ (نائب ناظر اصلاح و درست)

# ایک ماہ کی قبلت میں صدراجن کی آمد کی ایک لاکھ سے زائد کا اضافہ ہو گیا الحمد للہ

جماعت احمدیہ کی طرف سے خلیفہ وقت سے محبت و اخلاص کا شاندار مظاہرہ  
محکم بیال عبدالمعز صاحب درمہ ناظر بیت المال (آمدہ ربوہ)

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے اپنے موجودہ مبارک سفر پر روانہ ہوئے۔ تو اس وقت اتفاق سے

صدرانجن احمدیہ کے چندوں میں عارضی طور پر قدر سے کمی تھی۔ جس سے نظارت بیت المال کو بہت تشویش تھی اور خدشہ تھا کہ کہیں اس کی وجہ سے حضور کو خدا نخواستہ دوران سفر میں کسی قسم کی فکر نہ ہو۔ چنانچہ نظارت بیت المال نے مقامی جماعتوں کو اس صورت حال کی طرف توجہ دلائی۔ اور انہیں جلد اپنا اپنا چندہ ادا کرنے کی تحریک کی اور ساتھ ہی بار بار حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں دعا کئے اور خواستیں بھجوائیں۔ الحمد للہ فالحمد للہ کہ جو نہی جماعتوں کو یہ تحریک پہنچی۔ صدرانجن احمدیہ کے چندوں کی وصولی میں فورا بہتری کے آثار پیدا ہو گئے۔ اور وصولی میں لگاتار ترقی ہوتی گئی۔ یہاں تک کہ اب صدرانجن کی آمد میں گذشتہ سال اسی وقت تک کی آمد کے مقابلہ میں مبلغ ۴،۶۶،۵۰۰ روپے کی

بیشی ہے۔ گذشتہ سال اس ایک ہینڈ میں یعنی ۶ جولائی سے سیک ۵ اگست تک مبلغ ۸،۶۱،۴۹۲ روپے آمد ہوئی تھی۔ اور اب کہ اسی عرصہ میں مبلغ ۴،۶۶،۵۰۰ روپے آمد ہوئی ہے۔ گویا ایک ماہ کی قبلت میں ہماری آمد میں مبلغ ایک لاکھ روپے سے اوپر اضافہ ہوا اس پر اللہ تعالیٰ کا جتنا بھی شکر ادا کیا جائے کم ہوگا۔ خاک کا ڈرہ ذرہ

اللہ تعالیٰ کی حمد سے بے ریز ہے۔ اس عاجز کے لئے یہ نظارہ کتنا خوش کن اور ایساں افزاء ہے۔ کہ جو نہی احباب کو معلوم ہوا۔ کہ اس سفر میں ان کے محبوب امام کو چندوں میں محکمہ کمی کی وجہ سے کمی تشویش کا خدشہ ہے۔ تو کارکنان نے چندہ جمع کرنے اور احباب نے چندہ ادا کرنے میں ایک دوسرے بڑھ کر حصہ لیا۔ اخلاص کا یہ مظاہرہ ثابت کرتا ہے کہ جماعت کو حضور کی ذات سے بے پناہ محبت ہے، اور وہ یہ برداشت نہیں

کر سکتے کہ حضور کو ان کی کسی سستی یا کوتاہی کی وجہ سے خفیت ہی بھی پریشانی لاحق ہو۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایک بے عرصہ تک حضور کو ہمارے سروں پر سلامت رکھے۔ ہر طرح حضور کی نصرت فرمائے اور اپنے عظیم الشان مفاد میں جلد از جلد کامیاب فرمائے۔ تا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مشن تمام دنیا میں پھیل جائے اور دنیا حق و راستی اور حلالی سے بھر جائے ناظر بیت المال (آمدہ ربوہ)

# نتیجہ امتحان فصل تعلیم القرآن کلاس

(۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے تحت ماہ جون ۱۹۶۷ء میں مرکز سلسلہ بودھ میں تسلیم القرآن کلاس طلبہ و طالبات کے سے جاری کی گئی تھی۔ جس کی علیحدہ رپورٹ شائع ہو چکی ہے۔ طلبہ و طالبات کا امتحان بھی بائیکا۔ دو پرچوں کے کل مقررہ نمبر ۱۵۰ تھے۔ امتحان دینے والے طلبہ کی تعداد ۲۳۷ تھی۔ جن میں سے ۱۶۶ کامیاب ہوئے۔ اور امتحان میں طالبات ۲۱۲ تھیں۔ جن میں سے ۱۹۵ کامیاب ہوئیں۔ تفصیلی نتیجہ کامیاب پرچوں کا درج ذیل ہے۔

(نامک ناظر اصلاح درارتشاد و درارتشاد)

## فصل سہ ماہیوں

نمبر شمار	نام	نمبر ماہی کرڈ
۱۲۹	بمشراح صاحب	۵۱
۱۳۰	ملک منور احمد	۴۴
۱۳۱	حلال الدین	۵۰
۱۳۲	خاندان باجوہ	۵۱
فصل گوہر انوار		
۱۳۳	غلام رسول	۱۰۲
۱۳۴	حفیظ اللہ خان	۶۰
۱۳۵	میرداد احمد	۵۸
۱۳۶	داؤد مظفر	۵۵
۱۳۷	سارگ عالم	۸۹
۱۳۸	خواجه نصیر احمد	۸۲
۱۳۹	صبغتہ اللہ	۷۱
فصل گجرات		
۱۴۰	بشارت احمد بٹہ	۷۸
۱۴۱	چوہدری اکبر علی	۸۰
فصل چلم		
۱۴۲	منظور احمد	۹۲
۱۴۳	سراج احمد	۷۶
۱۴۴	شیر علی	۱۰۱
۱۴۵	عزیز احمد	۱۱۰
فصل راولپنڈی		
۱۴۶	منیر احمد سزوی	۶۵
۱۴۷	محمد اکرم زودت نندکی	۵۰
۱۴۸	سلیم محمد افضل فاروقی	۷۰
فصل بہاولنگر		
۱۴۹	محمد وارث	۵۱
۱۵۰	منور احمد	۵۶
۱۵۱	ممتاز احمد	۵۰
۱۵۲	غلام نبی	۵۰
۱۵۳	ناصر احمد	۵۲
فصل رحیم یار خاں		
۱۵۴	محمد شریف	۶۲
فصل مظفر پارک		
۱۵۵	محمد اسلم ظفر	۹۵
۱۵۶	منیر الدین ارشد	۹۲
۱۵۷	منیر احمد	۵۰

۲۰	ناصر مرزا صاحب بنت
۲۱	مذا عبد المجید صاحب ربوہ
۲۲	بشری عبد صاحب بنت
۲۳	شیخ محمد حسن صاحب ربوہ
۲۴	انیتہ نسیم صاحبہ دارالرحمت شرقی
۲۵	امتہ الرشیدہ ابراہیم صاحبہ
۲۶	دارالفضل ربوہ
۲۷	عائشہ صدیقہ صاحبہ
۲۸	دارالصدر شرقی
۲۹	افتخار عبد المجید بنت
۳۰	منصورہ نذیر صاحبہ
۳۱	دارالرحمت وسطی ربوہ
۳۲	نسیمہ نذیر دوس
۳۳	امتہ انصاریہ دارالرحمت شرقی
۳۴	سعیدہ صاحبہ دارالرحمت شرقی
۳۵	امینہ کابلی صاحبہ
۳۶	امتہ الودود و عبد المنان صاحبہ
۳۷	امتہ السلام نعمت صاحبہ
۳۸	امتہ الرحیل صاحبہ
۳۹	صدیقہ قائم صاحبہ
۴۰	بشری اجودہ صاحبہ
۴۱	بشری نسیمہ صاحبہ
۴۲	علیہ بشاری صاحبہ
۴۳	نعمت طاہرہ صاحبہ
۴۴	امتہ انباریہ صاحبہ
۴۵	میکرم ملک سیفہ الطمان صاحبہ
۴۶	ثمادہ مبارکہ صاحبہ
۴۷	طیبہ صدیقہ منادار الہکا
۴۸	شہین اکبر صاحبہ
۴۹	امتہ الحجیرہ محمد اللہ صاحبہ
۵۰	امتہ السلام میر صاحبہ
۵۱	سیدہ نسیمہ صاحبہ
۵۲	دارالصدر شرقی
۵۳	بشری پردین خاتون
۵۴	حبیبہ صاحبہ
۵۵	امتہ خانم صاحبہ دارالرحمت
۵۶	امتہ احفیظہ فضل الہی صاحبہ
۵۷	دارالرحمت غربی ربوہ
۵۸	بشری خدیجہ منادار شرقی
۵۹	نسیم غزنوی صاحبہ
۶۰	نعمت جمال صاحبہ ربوہ
۶۱	محمد صادقہ صاحبہ
۶۲	محمدہ صاحبہ دارالرحمت شرقی
۶۳	رقیبہ صاحبہ دارالصدر
۶۴	منصورہ خان صاحبہ
۶۵	امتہ الرحیل صاحبہ بنت
۶۶	عبد الوہاب صاحبہ دارالصدر شرقی
۶۷	شریف النساء صاحبہ ربوہ
۶۸	ناصرہ باجوہ صاحبہ
۶۹	منصورہ صاحبہ بنت شیخ
۷۰	بشارت صاحبہ

۷۱	عظمت پراچہ صاحبہ ربوہ
۷۲	ربیعہ عطا صاحبہ
۷۳	ربیعہ عطا صاحبہ
۷۴	انقیاز غنی
۷۵	امتہ الرشیدہ طاہرہ
۷۶	عابدہ
۷۷	شیمہ لطیف
۷۸	منیرہ باجوہ بنت محمد جنینی
۷۹	منصورہ نذیرہ صاحبہ دارالرحمت شرقی
۸۰	شہدہ بنت مرزا رحمت اللہ صاحبہ
۸۱	سلیمہ غلام نبی
۸۲	نعمتہ فردوس
۸۳	زابدہ بنت مرزا رحمت اللہ صاحبہ
۸۴	دارشدہ رحمانی
۸۵	نعمت آباد بنت چوہدری نذیر
۸۶	شیمہ بشاری بنت محمد برف
۸۷	سکینہ پردین بنت نذیر بخش
۸۸	نعمت لار بنت غلام نبی صاحبہ
۸۹	ربیہ باجوہ بنت محمد برف
۹۰	سعیدہ قائم بنت نذیر بخش
۹۱	فرحت نسیم بنت نذیر بخش
۹۲	امتہ نسیم
۹۳	سلطانہ قائم دارالرحمت شرقی
۹۴	علس ماد
۹۵	صادقہ طاہرہ
۹۶	منصورہ بنت عبد الرشید صاحبہ
۹۷	سیدہ امتہ الحجیرہ دارالرحمت شرقی
۹۸	نسیم صدیقی
۹۹	سلیمہ ڈار
۱۰۰	امتہ الودود بنت الکریم
۱۰۱	بشری امجد علی
۱۰۲	بشری نعمت بنت ملک مقبول
۱۰۳	زینبہ لوری
۱۰۴	نعمت رحمان
۱۰۵	نعمت زمان
۱۰۶	بشری پردین بنت محمد برف
۱۰۷	بلقیس اختر بنت شیخ محمد اللہ
۱۰۸	رحمت سلطانہ بنت
۱۰۹	عبد المجید انبوی
۱۱۰	بشری رحمان
۱۱۱	ام بشاری بنت ملک محمد اللہ
۱۱۲	نوشہرہ لکھ زبیاں
۱۱۳	مس نعمت رحمت خان
۱۱۴	نکاراں صلح بھارت
۱۱۵	فاخرہ بنت چوہدری علی غنی
۱۱۶	بیک شیخورد
۱۱۷	نسیم عبد الحکیم صاحبہ ربوہ
۱۱۸	سعیدہ اختر بنت مولوی
۱۱۹	عبد الحکیم صاحبہ
۱۲۰	صفیہ بیگم لکھ زبیاں
۱۲۱	صلح مظفر پارک



# زیورک میں حضور اللہ کی تشریف آوری پر وہاں کے اخبار

## "ٹانگس انسائیگر" کا تفصیلی نوٹ

(بقیہ صفحہ اولے)

زیورک میں ۱۹۵۸ء میں تقیم عمل میں آیا ۱۹۶۲ء میں ہماری حکومت کے بعد روانہ تعلقان کے باعث فنسٹ روڈ پر مسجد معرض وجود میں آئی جو اب دسٹریکٹ یورپ میں ساداتِ اسلامی کے اہم مرکز کی حیثیت اختیار کرچکی ہے۔ اسلامی تباروں کے موقع پر فرسٹ روڈ پر پانچ صد مسلمانوں کا اجتماع ہوتا ہے جو دور دور سے زیورک آئے ہیں جن میں سے ایک سترہ لاکھوں کا ہوتا ہے ہر ہفتے ایک بار کام کے لئے آتے ہوتے ہیں گویا عوامی جماعت احمدیہ سے تعلق نہیں رکھتے لیکن اسی مقام سے انہیں اسی بلڈرائز انٹنٹ اور تعاون حاصل ہوتا ہے جو اس نئے ماحول میں ان انجیلوں کو حاصل ہونا نہایت ضروی ہے۔ بہت سے ال یورپ بھی ان مواقع پر اس غیر متعصب آزاد اور فطیم اسلامی سیرت کے ساتھ رابطہ قائم کر کے حقیقہ نامہ حاصل کرتے ہیں۔

جماعت احمدیہ یہ خصوصیت رکھتا ہے کہ یہ صحیح اسلامی تقصیرات کی طبلہ ہے اس کی بنیاد حضرت مرزا غلام احمد (علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے رکھی جن کا دھماکا ۲۱۹۰۸ میں ہوا اور جنہاں ان کے پیرو مہدی موعود یقین کرتے ہیں۔ دیگر حضرات کے علاوہ سلسلہ احمدیہ کی ایک اہم خدمت یہ ہے کہ اس نے قرآن کریم کے مستند تراجم شائع کئے۔ ان تراجم نے خصوصاً مغربی دنیا میں اسلامی فکر کا جو قیام کے آغاز تک سے ممتاز ہے بہتر شعور پیدا کیا ہے۔

اہم حضرت مرزا ناصر احمد نے ایک خیر سہی مجلس استقبالیہ میں جس میں مسجد سے تعلق رکھنے والے اور دیگر احباب مدعو تھے اس امر پر زور دیا کہ اسلام اپنے اصل کے لحاظ سے امن کا مذہب ہے اور اس کے پیروؤں کو صرف اور صرف اپنے قومی اور مذہبی دماغ کے لئے ہتھیار اٹھانے کی اجازت ہے۔ آپ کا یہ ارشاد بہت دلچسپ تھا کہ "بولی دار" کا ترجمہ اسلام میں توکلِ طہر پر موجود نہیں قرآن نے جو اصطلاح استعمال کی ہے وہ "جہاد" ہے جس کا مطلب انتہائی کوشش ہے جو انسان دعا اور تدبیر کے ذریعہ ایک مقصد کے حصول کے لئے کرتا ہے۔ یہ کوشش روحانی دماغی دوزخوں کی جگہ ہے۔ آپ نے فرمایا جس طرح آپ صبر سے یہاں ایک گھنٹے سے بیٹھے بائیں سر رہے ہیں آپ نے بھی گویا ایک رنگ کا جہاد کیا ہے"

(آخری اخبار مذکور نے اپنی طرف سے نوحے کا انہار کرتے ہوئے لکھا ہے۔)

ہم اپنی دنیا کی بہتری کے خیال سے امید رکھتے ہیں کہ ایسی ان پسند قوتوں کی آواز جہاں بھی بلند ہو سکتی جائے گی۔

روزنامہ "ٹانگس انسائیگر" زیورک، موزا، ۱۲ جولائی ۱۹۶۷ء

## نیوز ایجنسی کی ارسال کردہ خبر!

سوئٹزرلینڈ کے متعدد اخبارات نے نینڈ ایجنسی کی مندرجہ ذیل خبر شائع کی:-  
جماعت احمدیہ کے امام حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کے اعزاز میں ۱۱ جولائی کو مسجد محمود زویل میں ظہار کی تقریب منعقد ہوئی جس میں مختلف ڈیپٹی کمشنرز اور مذہبی شخصیتیں مدعو تھیں جہاں حضور کے اہرام میں منفقہ ہونے والی اس تقریب میں مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والوں کا مدعو کیا گیا خود اپنی ذات میں مدداری کی ایک علامت تھی۔ مرکزی پارلیمنٹ کے رکن کارل کیتزر (KARL KETTERER) نے اپنی تقریر میں بجا طور پر کہا:  
"صرف سٹیٹس مدداری کی بنا پر ہی اتحاد کی ایسی نفاذ پیدا کی جاسکتا ہے جو دنیا میں تقیم امن کے لئے ضروری ہے۔"  
جماعت احمدیہ کی بنیاد ۱۸۸۹ میں رکھی گئی جو ان اور تسلیم و رضا کا تقاضا کرتی ہے ان پر غیر منہد پاکستان کے علاوہ اس جماعت کی ۳۲ ممالک میں تین صد مساجد ہیں۔ اب کوئی بھی جماعت اور کسی بھی ممبر کا امتحان ہوگا۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

شاہ حسین ماسکو جائیں گے  
بیرت ۹ اگست۔ اردن کے شاہ حسین عتقرب ماسکو جا رہے ہیں۔ یہ اطلاع متاز عرب اخبار "الانذار" نے دیا ہے۔ اخبار نے اردن کے باخبر ذرائع کے حوالے سے بتایا ہے کہ شاہ ان دنوں ماسکو کے دورے کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ ان کا یہ دورہ پندرہ مشرق وسطیٰ کے لئے زبردست اہمیت کا حامل ہوگا۔

اردن اور اسرائیل کی فوجوں کے درمیان لڑائی  
بیرت ۹ اگست اردن اور اسرائیل کی فوجوں میں دوبارہ لڑائی شروع ہوگئی ہے اور فرطین پھوڑے پھوڑے دفتے ایک دوسرے پر مشین گنز سے گولیاں برس رہی ہیں مگر یہ جیٹا کیسے کہ اسرائیلی فوجیں بھی تو یہی ہی استعمال کر رہی ہیں دونوں فوجوں میں بھیڑ میں شروع ہوتے ۸ گھنٹے لڑ چکے ہیں اور ابھی تک خاتمہ ہونے کی ہر گز امید نہیں ہے۔ دونوں ملکوں نے اقوام متحدہ کے ممبروں سے شکایت کی ہے اور ایک دوسرے پر بیسے جارحیت کرنے کا الزام عائد کیا ہے۔

یوگو سلاویہ کا نیا مصالحتی فارمولہ  
بجٹن برگ۔ یوگوسلاویہ کے صدر تھیوڈور جوزوف اور اسرائیل میں مصالحت کرانے کا فیصلہ کیا ہے اور مصالحت کو تازہ کرنا ہے۔ یہ خبر وہ صدر ناسر سے ملاقات کی گئی اور نیا مصالحتی فارملا پیش کرنا ہے۔ جس کا بنیادی مقصد اسرائیل کے وجود کو تسلیم کرنا ہے۔ دانشمنش پوسٹ نے بتایا کہ فارملا کے مطابق اگرچہ عربیوں کی مدد پر اسرائیل کو تسلیم کرنے کا اعلان نہیں کریں گے لیکن اقوام متحدہ اور ریڈیو حاسین کے علاوہ اسلامی سلامتی کی کمانڈرے دیں گی۔ اور عرب یہ دعوہ کریں گے کہ وہ جنگ میں پہل نہیں کریں گے۔ صدر شیون نے اپنے مصالحتی فارمولا کے بارے میں سفارتی سطح پر صلاح و مشورے منگنے کے لئے ہیں اور اب وہ صدر ناسر سے اسے منظور کرنے کو کہیں گے۔

شیخ عبد اللہ کی مسلسل نظر بندی  
سری لنکا۔ اگست۔ پندرہ کثیر البریٹانیا میں آج شیخ محمد عبد اللہ کی گرفتاری اور چھ ماہ کی مسلسل نظر بندی کے خلاف یوم احتجاج منایا جا رہا ہے۔ پندرہ کثیر البریٹانیا میں۔

۲۵۵۴

۱۹۵۲ء کو سوزوں کر کے گت کر دیا گیا تھا۔ کیونکہ انہوں نے کثیر کو بھارت کا حصہ بنانے سے انکار کر دیا تھا۔ اس وقت سے اب تک وہ مسلسل نیند بند کی مصیبت جھیل رہے ہیں اگرچہ چند سال کے دوران میں انہیں دوبار مختلف دفتوں کے لئے بہا گیا گیا۔ ان دنوں وہ دہلی میں نظر بند ہیں۔

انڈونیشیا میں خانہ جنگی کا خاتمہ  
جکارتہ ۹ اگست۔ انڈونیشیا میں دوبارہ خانہ جنگی کا خاتمہ پیدا ہو گیا ہے اور مشرقی جاوا میں سابق صدر سوکار کے حامیوں کی جانب سے بنیاد تھانہ خانہ کے ہمیشہ نظر فریغ طلب کر لیا گیا ہے۔ جیہ کے حکام کو خبردار کیا گیا ہے کہ اگر انہوں نے گڑبڑ چھیننے کی کوشش کی تو فوج سخت کارروائی کرے گی۔ حکومت نے یہ اقدام ان خبروں کے بعد کیا ہے کہ سابق صدر کے حامی عناصر بعض فوجی یونٹوں کی حمایت سے مشرق اور وسطیٰ جاوا میں بنیاد کی تیاریاں کر رہے ہیں۔

انڈونیشیا میں دوبارہ خانہ جنگی کا خاتمہ  
انڈونیشیا میں دوبارہ خانہ جنگی کا خاتمہ پیدا ہو گیا ہے اور مشرقی جاوا میں سابق صدر سوکار کے حامیوں کی جانب سے بنیاد تھانہ خانہ کے ہمیشہ نظر فریغ طلب کر لیا گیا ہے۔ جیہ کے حکام کو خبردار کیا گیا ہے کہ اگر انہوں نے گڑبڑ چھیننے کی کوشش کی تو فوج سخت کارروائی کرے گی۔ حکومت نے یہ اقدام ان خبروں کے بعد کیا ہے کہ سابق صدر کے حامی عناصر بعض فوجی یونٹوں کی حمایت سے مشرق اور وسطیٰ جاوا میں بنیاد کی تیاریاں کر رہے ہیں۔

۲۵۵۴